



SCORPIOS
Security Services
210-8070427
22950-36700
WWW.SCORPIOS-SECURITY.GR
Κηφισιά - Ωρωπός - Οινόφυτα - Θεσσαλονίκη

Τι αλλάζει από 1-1-2022 στην επικουρική ασφάλιση

Οι επιλογές των ασφαλισμένων και η έξτρα χρηματοδότηση του νέου Ταμείου

Ριζικές αλλαγές στην επικουρική ασφάλιση για τους νέους ασφαλισμένους επιφέρει το νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας, που κατατέθηκε στη Βουλή τα ξημερώματα του Σαββάτου, ενώ με άλλες διατάξεις προβλέπεται η επιβολή ασφαλιστικών εισφορών στα Παραστατικά Παρεχόμενων Υπηρεσιών (πρώην Τίτλοι Κτίσης), αναμορφώνεται το θεσμικό πλαίσιο του ΑΜΚΑ, θεσπίζονται ενιαίοι κανόνες για την απονομή παροχών σε χρήμα (επίδομα ασθενείας και μητρότητας) για όλους τους φορείς του e-ΕΦΚΑ και

αίρεται η εκκρεμότητα για εκατοντάδες μεταβιβάσεις σύνταξης λόγω θανάτου στο ΝΑΤ. Σε ό,τι αφορά την επικουρική ασφάλιση, το νομοσχέδιο προβλέπει την ίδρυση του Ταμείου Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης ή ΤΕΚΑ, το οποίο θα λειτουργήσει από την 1η.1.2022 και θα αναλάβει την αξιοποίηση των εισφορών επικούρησης, με τοποθετήσεις, κατόπιν επιλογής του ασφαλισμένου, χαμηλού, μεσαίου και υψηλού ρίσκου. Παρέχεται πάντως η διασφάλιση, ώστε, αν αποτύχει η όποια επένδυση, οι ασφαλισμένοι

που δεν θα έχουν συμπληρώσει 15ετία να λάβουν πίσω τα χρήματα που έχουν καταβάλει. Ταυτόχρονα προβλέπεται ότι στους πόρους του ΤΕΚΑ, εκτός από τα έσοδα από τις ασφαλιστικές εισφορές εργαζομένων και εργοδοτών, εντάσσεται και η επίσημη κρατική επιχορήγηση που ανέρχεται στο 0,5% του ΑΕΠ και η οποία δεσμευόταν κάθε έτος, είτε για την καταβολή αναδρομικών, εάν υπάρχουν τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις, είτε για την καταβολή μερισμάτων στους χαμπλοσυνταξιούχους. **σελ. 2-3**

Κυπριακό - Αναστασιάδης «Όχι» σε επανέναρξη διαλόγου με προαπαιτούμενα
Κρατική στον γ.γ. του ΟΗΕ για ολιγωρία στο θέμα των Βαρυσίων άσκησε χθες ο Πρόεδρος της Κύπρου, Νίκος Αναστασιάδης, και ταυτόχρονα ξεκαθάρισε ότι δεν πρόκειται να δεχτεί «προαπαιτούμενα» εν όψει επανέναρξης των συνομιλιών για την επίλυση του Κυπριακού. **σελ. 17**

Σιδηρόδρομοι Σε νέες «ράγες» ο ανταγωνισμός

Σε ενίσχυση και επέκταση των δραστηριοτήτων των εμπορευματικών σιδηροδρομικών μεταφορών -οι οποίες ήταν και παραμένουν ανθεκτικές στις επιδράσεις της πανδημίας, και για τις οποίες οι προοπτικές είναι εξαιρετικά θετικές εντείνοντας τον ανταγωνισμό- προχωρούν η ιταλικών συμφερόντων ΤΡΑΙΝΟΣΕ και η ελληνο-αυστριακή Rail Cargo Goldair. **σελ. 11**

Λιανεμπόριο Μονόδρομος η μετάβαση στο omnichannel

Σε μονόδρομο για την ανταγωνιστικότητα των εταιρειών καταναλωτικών αγαθών και λιανεμπορίου αναδεικνύεται στη μετά Covid-19 εποχή η πολυκαναλική εμπειρία του καταναλωτή, κάτι που απαιτεί επενδύσεις σε ευρύτερο μετασχηματισμό συστημάτων και δομών. **σελ. 14**

85η ΔΕΘ Είσοδος μόνο σε νοσήσαντες και εμβολιασμένους

Συμμετοχή και είσοδο μόνο για εμβολιασμένους και νοσήσαντες εκθέτες, επισκέπτες και εργαζόμενους προβλέπει το επικρατέστερο σενάριο για την Covid free 85η ΔΕΘ. **σελ. 10**

Πληρωμές ΟΙ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ >10

Executive ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΖΗΤΑ ΤΟ RISK MANAGEMENT >15

Ενισχύσεις ΠΑΡΑΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ >7



Ανοίγουν ξανά οι κλίνες Covid - Σε επιφυλακή το ΕΣΥ

Ανυποψία προκαλούν οι καθημερινά αυξανόμενες εισαγωγές νέων ασθενών στα νοσοκομεία, γεγονός που αναγκάζει να ανοίξουν και πάλι οι κλίνες Covid που είχαν κλείσει. Οι νοσηλεύμενοι στις ΜΕΘ είναι κυρίως ανεμβολίαστοι και οι περισσότεροι έχουν προσβληθεί από τη μετάλλαξη Δέλτα. Στο μεταξύ, το ενδεχόμενο περιορισμού στις μετακινήσεις των ανεμβολίαστων εξετάζουν πλέον αρκετές ευρωπαϊκές κυβερνήσεις. **σελ. 6, 18**

Οι ελληνικές τράπεζες επιστρέφουν στα Βαλκάνια

Εξαγορές

Τη μάχη στα Βαλκάνια και την Ανατολική Ευρώπη επιχειρούν να κερδίσουν εκ νέου οι ελληνικές τράπεζες, έπειτα από δέκα χρόνια συστηματικής αποεπένδυσης στις συγκεκριμένες χώρες. Την πρώτη κίνηση στη βαλκανική αγορά έκανε η Eurobank με την εξαγορά της σερβικής Direktna Bank. **σελ. 6**

Στη «ζυγαριά» ο κατώτατος μισθός

Αποφασίζει το Υπουργικό Συμβούλιο

«Κληρώνει» σήμερα για το ύψος του κατώτατου μισθού, καθώς στο Υπουργικό Συμβούλιο πρόκειται να κατατεθεί η εισήγηση του υπουργού Εργασίας, Κωστή Χατζηδάκη, ο οποίος, αφού έχει λάβει υπόψη του τη διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους, που διήρκεσε ένα τετράμηνο, και μελέτησε τα υπομνήματα μιας σειράς επιστημονικών φορέων, καλείται να λάβει την κρίσιμη απόφαση. Υπέρ του παγώματος των κατώτατων αποδοχών στα σημερινά επίπεδα είναι οι περισσότεροι φορείς. **σελ. 4**

Φορολογικοί έλεγχοι με τεχνητή νοημοσύνη

Τα σχέδια της ΑΑΔΕ κατά της φοροδιαφυγής

Τη θέσπιση νέων πρωτοποριακών φορολογικών εργαλείων, όπως με τους νέου τύπου ελέγχους τεχνητής νοημοσύνης, που θα συμβάλουν στην καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και φοροαποφυγής, προωθεί η κυβέρνηση στο πλαίσιο εφαρμογής του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Με τις νέες δράσεις το υπουργείο Οικονομικών αποσκοπεί στο να βάλει «φρένο» στην παραοικονομία, καθώς και να συγκεντρώσει πόρους που θα συμβάλουν στην κοινωνική ανθεκτικότητα καθιστώντας τη φορολογία πιο δίκαιη. Ο συγκεκριμένος μάλιστα Άξονας που περι-

λαμβάνεται στο εν λόγω Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης αποτελείται από πολλές βασικές μεταρρυθμίσεις όπως: την πλήρη κωδικοποίηση της φορολογικής νομοθεσίας με σκοπό την αύξηση της διαφάνειας, ένα νέο πλαίσιο για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου προϊόντων που υπόκεινται σε ειδικούς φόρους κατανάλωσης (καπνός, οινόπνευμα, αλκοόλ και ενέργεια), την υιοθέτηση πρόσθετων μέτρων και κινήτρων για περαιτέρω αύξηση των ηλεκτρονικών συναλλαγών, την εφαρμογή μιας ψηφιακής και αυτόματης διαδικασίας ηλεκτρονικής επιτροπής ΦΠΑ. **σελ. 5**



σελ. 13

Και οι Κύπριοι εφοπλιστές κατά του «Fit for 55»

Επιστροφή αισιοδοξίας για αύξηση των αφίξεων

Τουρισμός

Η συγκρατημένη αισιοδοξία φαίνεται να επανέρχεται στο κυβερνητικό στρατόπεδο αναφορικά με την επίτευξη των στόχων των αφίξεων και κυρίως των εισπράξεων από τον τουρισμό για το 2021, δηλαδή στο 50% του 2019, καθώς το τελευταίο διάστημα εμφανίζεται μια ισχυρή δυναμική στις κρατήσεις. **σελ. 12**